
Agente Comunitário de Saúde 

PORTUGUÊS 
 
01) “Constância ia __ praia todas __ manhãs. Não que 

eu fosse de reparar nessas coisas, mas __ cada dia 

usava um biquíni. Todos __ admiravam pelo gingado, 

todos __ acompanhavam com os olhos... Era constante 

__ sua cadência, __ sua constância... Constância...” 

A alternativa que preenche corretamente as lacunas é: 

a) A, às, a, à, à, a, a. 

b) À, às, a, a, a, à, à. 

c) À, as, a, a, a, a, a. 

d) À, às, a, a, a, à, a. 

e) A, às, a, à, a, à, à. 

 

02) A alternativa correta quanto ao uso dos porquês é: 

a) Fui ao mercado, porque não tinha mais feijão. 

b) Você demorou tanto por que? 

c) Enquanto você explica o por quê não fez a tarefa, eu 

lavo a louça. 

d) Não fui bem na prova por que não li o texto. 

e) Faço a prova porquê tenho um objetivo. 

 

03) Dadas as orações: 

I- Robson agia feito um burro. 

II- O burro falante é um personagem fantástico. 

III- O burro quando empaca... 

A alternativa em que a palavra destacada tem função de 

substantivo é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

04) Nas orações: 

I- O pobre homem morreu de apendicíte. 

II- O eclipse lunar acontecerá a partir da meia-noite. 

III- Tenho uma amiga trilíngue. 

A alternativa que possui erro de acentuação é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

05) Dadas as orações: 

I- Aqueles meninos não lêem muito bem. 

II- É sabido que todos creem no Santíssimo. 

III- Este livro contêm todo o conhecimento. 

Assinale a alternativa que apresenta erro de acentuação: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão erradas. 

 

06) Dadas as orações: 

I- Todo ano rezamos a novena de Natal. 

II- Ambos estavam cansados. 

III- Comprei o último par de sapatos em promoção! 

A alternativa que apresenta numeral é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

07) Dadas as orações: 

I- Ele me chamou para sair. 

II- Nunca disseram-lhe nada sobre Einstein? 

III- Me dê essas chaves agora! 

A alternativa incorreta quanto à colocação pronominal é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

08) Em: “Faria tudo igual de novo”, o termo em destaque 

tem função sintática de: 

a) Sujeito oculto. 

b) Objeto direto. 

c) Objeto indireto. 

d) Predicativo do sujeito. 

e) Adjunto adverbial. 

 

09) Em: “Dom Quixote é meu herói preferido”, o termo 

em destaque tem função sintática de: 

a) Sujeito simples. 

b) Objeto direto. 

c) Objeto indireto. 

d) Predicativo do sujeito. 

e) Adjunto adverbial. 

 

10) Em: “Zélia Gatai e Jorge Amado fizeram as pazes 

conosco”, o termo em destaque tem função sintática de: 

a) Sujeito oculto. 

b) Objeto direto. 

c) Objeto indireto. 

d) Predicativo do sujeito. 

e) Adjunto adverbial. 

 

 

MATEMÁTICA 

11) Após fazer corretamente a conversão de 413,5 cm2 

para hm2, um estudante encontrou a seguinte resposta: 
a) 0,04135 hm2. 
b) 0,004135 hm2. 
c) 0,0004135 hm2. 
d) 0,00004135 hm2. 
e) 0,000004135 hm2. 
 
12) As afirmações abaixo se referem ao conjunto dos 
números Reais. 
I- O conjunto dos números Reais é formado pela 
intersecção do conjunto dos números Racionais com os 
números Irracionais. 
II- O conjunto dos números Naturais pertence ao 
conjunto dos números Racionais. 
III- O conjunto dos números Inteiros está contido no 
conjunto dos números Racionais. 
A alternativa que contém a sequência correta é: 
a) V, V, F. 
b) V, F, V. 
c) F, V, V. 
d) F, F, V. 
e) F, V, F. 
 
13) Dos números abaixo NÃO pertence ao conjunto dos 
números Racionais apenas o número: 

a) √3. 
b) 1,71. 
c) 2,1212... 

d) √9 
e) 1/3. 



 
14) Classifique as afirmações abaixo como verdadeira 
(V) ou falsa (F): 
I - Todo número inteiro é um número racional. 
II- Todo número decimal exato é um número racional. 
III- Todo número decimal periódico é um número racional 
A sequência que demonstra a classificação correta é: 
a) F, F, F. 
b) V, V, V. 
c) V, F, V. 
d) F, V, V. 
e) F, V, F. 
 
15) Uma piscina com volume de 83,2 m3 tem sua 
capacidade, em litros, igual a: 
a) 83.200.000. 
b) 8.320.000. 
c) 832.000. 
d) 83.200. 
e) 8.320. 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

16) Existem diversas formas de combater o mosquito 
Aedes aegypti, como, por exemplo: 
a) Evitar o acúmulo de água parada dentro e fora de 
casa. 
b) Colocando lixo na calçada. 
c) Deixando as caixas d´água abertas. 
d) Jogando pedras na água. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
17) A reprodução do mosquito da Aedes aegypti ocorre 
através: 
a) Da cópula ou acasalamento entre o macho e a fêmea. 
b) Da cópula ou acasalamento entre fêmeas. 
c) Da cópula ou acasalamento entre os machos. 
d) Da picada de outro animal. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
18) Podemos classificar a leishmaniose como: 
 
a) Visceral, tegumentar. 
b) Cutânea, calazar. 
c) Cutânea, visceral. 
d) Tegumentar, calazar. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
19) Qual tipo de leishmaniose causa feridas na pele, as 
quais se localizam com maior frequência nas partes 
descobertas do corpo e que, tardiamente, podem surgir 
feridas nas mucosas do nariz, da boca e da garganta? 
a) Leishmaniose tegumentar. 
b) Leishmaniose visceral. 
c) Leishmaniose fecal. 
d) Leishmaniose ocular. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
20) Quais órgãos são acometidos pela leishmaniose 
visceral, que é uma doença sistêmica e acomete órgãos 
internos? 
a) Rim, olho. 
b) O fígado, o baço e a medula óssea. 
c) Pele, pé, intestino. 
d) Pâncreas, bexiga, intestino. 
e) Fígado, rim, pâncreas. 
 
21) A picada do mosquito Aedes aegypti pode acontecer 
em qualquer hora do dia, no entanto, o mosquito evita o 
sol forte e o ar livre. Ele prefere a sombra, mas 
geralmente pica pela manhã ou no final da tarde. À noite, 
a maior incidência de picadas é: 

a) Até às 19h00. 
b) Entre 2h00 e 19h00. 
c) Entre 20h00 e 22h00. 
d) Entre 1h00 e 3h00. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
22) O Agente Comunitário de Saúde, na realização da 
visita à comunidade, pode detectar algumas condições 
de risco. 
Diante da afirmativa acima, o que não é considerado 
condição de risco? 
a) Desnutrição de crianças. 
b) Gestante que faz o pré-natal. 
c) Situação de violências. 
d) Gestante que não faz o pré-natal. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
23) O principal objetivo do trabalho do Agente 
Comunitário de Saúde é contribuir para a qualidade de 
vida das pessoas e da comunidade. Diante disso, é 
característica e atitude do agente: 
a) Conhecer a comunidade. 
b) Participar de passeatas e manifestos. 
c) Ser rápido nas visitas. 
d) Todas as alternativas estão incorretas. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
24)  Durante uma visita domiciliar à comunidade, o 
Agente Comunitário de Saúde observou a existência de 
esgoto a céu aberto próximo a tubulações de água. Essa 
situação pode favorecer um aumento de casos de 
doenças. Diante disso, a qual alteração esta população 
está susceptível? 
a) Desnutrição. 
b) Diarreia. 
c) Diabetes. 
d) Hipertensão Arterial. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
25) A atividade mais importante do processo de trabalho 
do Agente Comunitário de Saúde é a visita domiciliar. 
Diante disso, é incorreto afirmar que o Agente deve: 
a) Respeitar a pessoa a ser visitada. 
b) Informar o motivo da visita. 
c) Ter interesse e atenção nos assuntos que o morador 
lhe questionar. 
d) Mostrar qual é a importância da visita. 
e) Mostrar o mapa do município. 
 
26) A hepatite designa qualquer degeneração do fígado 
por causas diversas, sendo as mais frequentes as 
infecções pelos vírus tipo A, B e C e o abuso do 
consumo de álcool ou outras substâncias tóxicas (como 
alguns remédios). 
Qual hepatite é transmitida por água e alimentos 
contaminados ou de uma pessoa para outra? 
a) Hepatite A. 
b) Hepatite B. 
c) Hepatite C 
d) Todas as alternativas estão incorretas. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
27)  Qual das hepatites em que o vírus pode ser passado 
pelo contato sexual e os sinais podem não aparecer, 
sendo que grande parte dos infectados só acaba 
descobrindo que tem a doença após anos e, muitas 
vezes, somente em testes para esse vírus? 
a) Hepatite A. 
b) Hepatite B. 
c) Hepatite E. 
d) Hepatites A, B, C e D. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 



28) Qual  doença infecciosa causada por um vírus e 
transmitida por mosquitos, cuja infecção pode ser 
categorizada de duas formas - urbana, quando é 
transmitida pelo Aedes aegypti ou silvestre, quando 
transmitida pelo Haemagogus e Sabethe? 
a) Hanseníase. 
b) Leptospirose. 
c) Hepatite C. 
d) Dengue. 
e) Febre Amarela. 
 
29) A Leptospirose é uma doença bacteriana causada 
pelo Leptospira, que afeta seres humanos e outros 
animais e é frequentemente transmitida por: 
a) Água infectada pela chuva. 
b) Alimentos infectados por mosquitos e besouros. 
c) Água das chuvas ou lama contaminadas. 
d) Lagartixas. 
e) Todas as alternativas estão incorretas. 
 
30) A leptospirose é uma zoonose, ou seja, uma doença 
transmitida por animais causada pela bactéria Leptospira 
e acomete pessoas de todas as idades, sendo mais 
comum nas populações com piores condições de 
saneamento básico. A leptospirose é transmitida por: 
a) Ratos. 
b) Gatos. 
c) Cachorros. 
d) Cobras. 
e) Lagartos. 
 
 


